
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

 “นายกฯคนกลาง” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “นายกฯคนกลาง” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 24 – 25 กุมภำพนัธ์ 2557 จำกประชำชนทั่วประเทศ รวมทั้ งส้ินจ ำนวน 1,650              
หน่วยตวัอย่ำง กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ เก่ียวกบักำรจดัให้มีนำยกฯคนกลำงเพ่ือเขำ้มำแกไ้ขปัญหำควำมวุน่วำยทำงกำรเมือง 
และบุคคลท่ีเหมำะสมท่ีจะเป็นนำยกฯคนกลำง หำกจ ำเป็นตอ้งมี โดยมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 2.5 

  จำกผลกำรส ำรวจ ควำมคิดเห็นเก่ียวกับกำรมีนำยกฯคนกลำงเพ่ือแกไ้ขปัญหำของประเทศในภำวะวิกฤติในขณะน้ี พบว่ำ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 60.30 ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะรัฐบำลชุดน้ีหมดควำมชอบธรรมในกำรบริหำรงำน ปัญหำควำมขดัแยง้และควำม
วุน่วำยทำงกำรเมืองของฝ่ำยต่ำง ๆ จะไดยุ้ติลง  ตอ้งกำรเห็นกำรปฏิรูปประเทศ ปรำศจำกนกักำรเมืองท่ีตอ้งกำรแต่ผลประโยชน์ให้กบั
ตวัเองและพวกพอ้ง และอยำกเห็นบำ้นเมืองสงบและเปล่ียนแปลงไปในทำงท่ีดีข้ึน ขณะท่ี ร้อยละ 31.09 ระบุว่ำ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ 
นำยกรัฐมนตรีควรมำจำกกำรเลือกตั้ งตำมระบอบของประชำธิปไตย และเป็นไปตำมหลักกฎหมำย/รัฐธรรมนูญ ไม่มีใครท ำเพ่ือ
ประเทศชำติอยำ่งแทจ้ริง ไม่วำ่ใครจะเขำ้มำเป็นนำยกรัฐมนตรี หำกไม่ถูกใจฝ่ำยใดฝ่ำยหน่ึง ฝ่ำยตรงขำ้มก็จะไม่พอใจและออกมำประทว้ง
กนัวุน่วำยอีกเหมือนเดิม และร้อยละ 8.61 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นเก่ียวกบับุคคลท่ีเหมำะสมจะเป็นนำยกฯคนกลำงมำกท่ีสุด ในกรณีท่ีจ ำเป็นตอ้งมีนำยกฯคนกลำง 
พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 27.82 ระบุวำ่เป็นนำยอำนนัท์ ปันยำรชุน รองลงมำ ร้อยละ 23.27 ระบุวำ่ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ เพรำะยงั            
ไม่ทรำบถึงประวติัและผลงำน ร้อยละ  18.55  ระบุวำ่ไม่มีใครท่ีเหมำะสม ท่ีจะมำเป็นนำยกฯคนกลำง ร้อยละ 6.36 ระบุวำ่เป็น  ดร.สุรินทร์ 
พิศสุวรรณ ร้อยละ 4.67 ระบุวำ่เป็นใครก็ได ้ ท่ีมีควำมรู้ ควำมสำมำรถ มีคุณธรรมจริยธรรม มีควำมเป็นกลำง และเป็นท่ียอมรับของ
ประชำชน ร้อยละ 3.94 ระบุวำ่เป็น ม.ร.ว.ปรีดิยำธร เทวกุล  ร้อยละ  3.39  ระบุวำ่เป็น นำยพลำกร สุวรรณรัฐ  ร้อยละ  2.36  ระบุวำ่เป็น 
ดร.สมคิด จำตุศรีพิทกัษ ์ ร้อยละ 1.64  ระบุวำ่เป็น นำยชชัชำติ สิทธิพนัธ์ุ  ร้อยละ  1.27  ระบุวำ่เป็น ศ.นพ.เกษม วฒันชยั  ร้อยละ  1.21  
ระบุวำ่เป็น ดร.วษิณุ เครืองำม ร้อยละ 1.03 ระบุวำ่เป็น ดร.วีรพงษ ์รำมำงกูร ร้อยละ 0.79  ระบุวำ่เป็น ดร.สุรเกียรต์ิ   เสถียรไทย  ร้อยละ  0.24  
ระบุวำ่ไม่จ ำเป็นตอ้งมีนำยกฯคนกลำง นำยกฯควรมำจำกกำรเลือกตั้งเท่ำนั้น และร้อยละ 3.45 ระบุอ่ืนๆ เช่น เช่น ศำสตรำจำรยเ์กียรติคุณ 
นำยแพทย ์ ประเวศ วะสี   ดร.สุเมธ ตนัติเวชกุล    พลเอกเปรม ติณสูลำนนท์   พลเอกประยทุธ จนัทร์โอชำ   นำยบรรหำร ศิลปอำชำ                     
นำยอภิสิทธ์ิ เวชชำชีวะ   พลเอกสนธิ บุญยรัตกลิน    นำยไพศำล พืชมงคล    ดร.ศุภชัย พำนิชภักด์ิ   ดร.อุกฤษ มงคลนำวิน                                
ดร.ปุระชยั เป่ียมสมบูรณ์ เป็นตน้ 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

กลัยา มะโนนึก 
ผู้ช่วยผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

 
ใบน าส่งโทรสาร วนัพธุ ท่ี 26 กมุภาพันธ์  พ.ศ. 2557 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th  จ ำนวนรวม 2 หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 
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1. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัการมนีายกฯคนกลางเพือ่แก้ไขปัญหาของประเทศในภาวะวกิฤติในขณะนี ้

ความคดิเห็นเกีย่วกบัการม ี
นายกฯคนกลางเพือ่แก้ไขปัญหาของ
ประเทศในภาวะวกิฤตใินขณะนี ้

ภูมภิาค 

รวม 
กทม. ปริมณฑล กลาง เหนือ 

ตะวนัออก 
เฉียงเหนือ 

ใต้ 

เห็นดว้ย  63.01  57.95  52.96  57.60  50.00  79.52  60.30  
ไม่เห็นดว้ย  31.78  33.22  33.20  31.60  40.00  16.06  31.09  
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 5.21   8.83   13.83   10.80   10.00   4.42   8.61   

รวม 100.00  100.00  100.00  100.00  100.00  100.00  100.00  

 
2. กรณีทีจ่ าเป็นต้องมีนายกฯคนกลาง ท่านคดิว่าบุคคลใดเหมาะสมทีจ่ะเป็นนายกฯคนกลางมากทีสุ่ด 

ความคดิเห็นเกีย่วกบับุคคลใดเหมาะสมทีจ่ะ
เป็นนายกฯคนกลางมากทีสุ่ด  

ในกรณีทีจ่ าเป็นต้องมนีายกฯคนกลาง 

ภูมภิาค 

รวม 
กทม. ปริมณฑล กลาง เหนือ 

ตะวนัออก 
เฉียงเหนือ 

ใต้ 

นำยอำนนัท ์ปันยำรชุน 30.96   26.86   24.90   25.60   14.80   42.57   27.82   
ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ เพรำะยงัไม่ทรำบถึงประวติั 
          และผลงำน 

10.14   15.90   35.57   33.20   42.40   9.24   23.27   

ไม่มีใครท่ีเหมำะสม ท่ีจะมำเป็น 
          นำยกฯคนกลำง 

18.36   30.39   13.83   22.40   18.00   6.83   18.55   

ดร.สุรินทร์ พิศสุวรรณ 8.49   4.95   4.74   2.00   3.60   13.65   6.36   
ใครก็ได ้ท่ีมีควำมรู้ ควำมสำมำรถ มีคุณธรรม 
          จริยธรรมมีควำมเป็นกลำง และเป็นท่ี 
          ยอมรับของประชำชน 

5.21   2.83   5.93   4.40   1.60   8.03   4.67   

ม.ร.ว.ปรีดิยำธร เทวกลุ 5.48   2.12   1.58   4.00   4.40   5.62   3.94   
นำยพลำกร สุวรรณรัฐ 5.21   2.83   2.37   2.00   2.40   4.82   3.39   
ดร.สมคิด จำตุศรีพิทกัษ ์ 3.56   1.77   2.77   0.40   2.00   3.21   2.36   
นำยชชัชำติ สิทธิพนัธ์ุ 3.29   2.12   0.79   1.60   0.80   0.40   1.64   
ศ.นพ.เกษม วฒันชยั 1.64   1.06   1.98   1.60   - 1.20   1.27   
ดร.วษิณุ เครืองำม 2.47   1.06   1.98    - 0.40   0.80   1.21   
ดร.วรีพงษ ์รำมำงกรู 1.10   2.47   0.40   0.80   1.20   - 1.03   
ดร.สุรเกียรต์ิ เสถียรไทย 1.64   0.71   0.79   0.40   0.40   0.40   0.79   
ไม่จ ำเป็นตอ้งมีนำยกฯคนกลำง  
          นำยกฯควรมำจำกกำรเลือกตั้งเท่ำนั้น 

- - 
0.40   

- - 
1.20   0.24   

อ่ืน ๆ * 2.47   4.95   1.98   1.60   8.00   2.01   3.45   
รวม 100.00  100.00  100.00  100.00  100.00  100.00  100.00  

: หมำยเหตุ * เช่น ศำสตรำจำรยเ์กียรติคุณ นำยแพทย ์ ประเวศ วะสี, ดร.สุเมธ ตนัติเวชกุล, พลเอกเปรม ติณสูลำนนท์, พลเอกประยทุธ์  
จนัทร์โอชำ, นำยบรรหำร  ศิลปอำชำ, นำยอภิสิทธ์ิ  เวชชำชีวะ, พลเอกสนธิ บุญยรัตกลิน, นำยไพศำล พืชมงคล, ดร.ศุภชยั พำนิชภกัด์ิ, 
ดร.อุกฤษ มงคลนำวนิ, ดร.ปุระชยั เป่ียมสมบูรณ์ เป็นตน้ 
 
 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 894 54.18 
หญิง 756 45.82 

รวม 1,650 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 100 6.06 
25 – 39 ปี  531 32.18 
40 – 59 ปี 824 49.94 
60 ปีข้ึนไป 195 11.82 

รวม 1,650 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,558 94.42 
อิสลำม 69 4.18 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 23 1.39 

รวม 1,650 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 455 27.58 
สมรส 1,145 69.39 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 50 3.03 

รวม 1,650 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 377 22.85 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 436 26.42 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 159 9.64 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 540 32.73 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 138 8.36 

รวม 1,650 100.00 
 

 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 316 19.15 
พนกังำนเอกชน 264 16.00 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 419 25.39 
เกษตรกร/ประมง 155 9.39 
รับจำ้งทัว่ไป 232 14.06 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 201 12.18 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 63 3.82 

รวม 1,650 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 229 13.88 
ไม่เกิน 10,000  303 18.36 
10,001 – 20,000 521 31.58 
20,001 – 30,000 263 15.94 
30,001 – 40,000 94 5.70 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 176 10.67 
ไม่ระบุ 64 3.88 

รวม 1,650 100.00 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


